

Тамъ же получена за нѣсколько дней Цесарская военная декларация противъ Франціи, но для публичныхъ причинъ еще не опубликована. Ещеже прибывъ туда бывши по именъ въ Парижъ Цесарскія Секретарь посольства, господинъ Васнеръ, которому отъ шулу можетъ быть скоро извѣсту побѣда. Наборы въ Австрійскихъ Нидерландхъ благополучно отправляются. Сувруга Графа фонъ Гарраха, первого Министра Эригерцогини правительницы, родила 11 дня сего мѣсяца сына, котораго поманула Эригерцогиня правительница отъ купели приидая.

Отъ рѣки Дуная отъ 1 дня декаб. Въ вѣнѣ дѣлаются нынѣ волошомъ шолономъ серысь въ 200 марковъ волоша, которой Его Цесарское Величество нѣкошерму двору въ президиѣ послать намбрень. Какъ извѣстно учинилось, что въ Голфѣ 21 Вексцѣ нѣсколько Гиншанскихъ военныхъ караблей появилось, то въ Фіумѣ и Трѣствѣ находящееся ландмѣлицкое войско собрано и Цесарскимъ Маршалхамъ сколько возможно, надъ непріятелемъ поискъ чинить велѣно. Въ Трѣствѣ и Фіумѣ обрѣтающіеся военные Комісары получили указъ, какъ все тамошнѣе, такъ и приходяще туда карабль, для перевезенія Цесарскаго войска въ Италію, забирать. Въ прочемъ объявляютъ будто въ первомъ изъ оныхъ мѣствъ 16 спіоновъ поймали, которые отъ большой части были Инженеры и тамошнѣе мѣста приѣждо осматриваеъ кошбля. Въ Тиролю послано на сихъ дняхъ, для вооруженія тамошнихъ мужиковъ, 17000 фузовъ, а для охраненія отправлено при шемъ нѣсколько 1000 Инвалідовъ. Въ Австрійи зааррестовали нѣкотораго знатнаго Полица къ тому же еще и сродственника Сваніславова, которои съ важными писмами къ столицѣ въ Италіи Французской

армеѣ отбѣхати кошбля. При Турецкомъ дворѣ учинились новыя перемены по тому что бывши по именъ Мехмедъ отстраненъ, а на его мѣсто другимъ опредѣленъ, такожде и Кадіманъ Баши Джіанунъ Кодгѣа за старостію отъ своего чина, какъ слышно, отрѣшенъ будеть.

Извѣстны отъ 16 дня декаб. Наборы въ здѣшнихъ предмѣстѣяхъ и въ прочихъ Цесарскихъ наследственныхъ земляхъ отправляются зѣло благополучно, и Цесарскіи Советники, Нидеръ Австрійскіи Оберъ Крѣтскомъ саръ фонъ Гандъ, уже 2000 человекъ рекрутовъ осматрѣлъ, которые въ скоромъ времени по полкамъ розосланы будутъ. 2 дня сего мѣсяца начался созывныи въ Брѣнѣ въ Меренѣ генеральныи конскіи свѣдѣ и къ высочайшему удовольствію Его Цесарскаго Величества тамъ еще продолжался. Нидеръ Австрійскаго духовенства сбѣщало Его Цесарскому величеству 2 милліона кенсергулденъ подарить, что и обрѣщающееся въ Меренѣ однимъ милліономъ учинило. На сихъ дняхъ назначилъ Его Цесарское Величество спяшь нѣсколько Фельдмаршаловъ Лектенантовъ, которымъ высочайшемъ Цесарскомъ милости бывше по именъ Генералы фельдмаршалмейстеры Фредімандъ и Клаудіуевъ, Принцы де Лѣнъ и Баронъ фонъ Огилъ удостоились. Въ Лѣнцѣ вѣдши подъ караулъ знатныи Полякъ есть сынъ господина Опалнскаго и братъ супруги Станіславовой. Изъ намѣданныхъ у него 4 писемъ подписаны была два въ Римѣ, шрестѣ къ Королю Сардинскому, а четвертое къ Герцогу Инфаншу Донъ Карлосу. Какъ подтвержденіе на сѣе извѣстѣ получили, что непріятель на Трѣствѣ и Фіумѣ намбреньѣ имѣетъ, то еще 3000 Кроатовъ на уменьшеніе тамошнихъ гарнизонъ въ собраны. Такожде послано туда не малое число пушекъ